
„Pane, nemám nikoho“, bolestné konstatování nejen ve středu 
tohoto biblického příběhu. I my je slýcháváme od lidí,  
kteří se cítí bezradní, nemocní, osamělí. 
  Čteme o člověku, který je nemocný 38 let. To je dlouhá 
doba a uzdravení nepřijde. Je možné, že se na začátku své 
nemoci muž bouřil a dělal vše, aby ji odvrátil. Časem však 
ztratil odvahu, víru i naději. Vzdal se. Nač má člověk  
v takovéto situaci ještě čekat? 
Ve zvolání: „Pane, nemám nikoho“, se skrývá mnohem větší 
nouze než břemeno vlastní nemoci. Stojí za ním osamělost, 
kterou přináší nemoc. Nemá nikoho, žádné přátele, rodinu, 
příbuzné či sousedy. Nikoho, kdo by se o něj zajímal. Jako 
by tu ani nebyl. To je nouze, která se odehrává dodnes. 
Osamělost se netýká jen nemocných či starých lidí. Osamělým 
se člověk může cítit i uprostřed mnohých v rodině, v práci 
a žel i v církvi. Osamělý je i ten, kdo je neustále pod 
tlakem, protože dobře ví: Když dám najevo svoji slabost, 
prohrávám. Skryté a zákeřné způsoby, kterými je člověk sy- 
stematicky ničen v zaměstnání, se dnes označuje novým slo-
vem - mobbing. Ať se člověk snaží a namáhá, dozvídá se jen: 
Mezi námi nejsi vítaný. Nechceme tě mezi sebou. Aby se dalo 
jít dál, aby člověk nepřišel o svoji sebedůvěru, musí se 
dříve či později vzdát svých očekávání a vzít na vědomí, že 
s ničím, nikým nemůže počítat automaticky. Osamělost zasa-
huje i mladé. Navzdory kontaktům s celým světem, sociálním 
sítím, do kterých se každý den v plném nasazení zapojují, 
často nemají ve skutečnosti nikoho, kdo by jim byl skutečně 
nablízku. „Nemám nikoho“ volají lidé trpící závislostmi, 
vyhořením, až se člověk ptá: “Existuje někdo, koho se téma 
našeho příběhu netýká?” Opuštěnost je jedním z důsledků, 
které přináší egoismus a touha činit se důležitým, biblicky    
řečeno důsledkem lidského hříchu. 
   V příběhu čteme, že Ježíš přichází do Jeruzaléma. Pro-
chází čtvrtí, kde je utrpení koncentrované. Svoji pozornost 
soustředí na člověka, který je stále pozadu, kterého vždy 
někdo předběhne. V něm se Ježíš dodnes přibližuje k lidem, 
kteří vždy prohrávají, kteří se považují za beznadějný pří-
pad. Avšak při setkání s Ježíšem pochopí: On chce skutečně 
poznat, jak mi je! Pán Ježíš se nemocného ptá: Chceš být 
zdráv? Otázka se může zdát zbytečná: proč se mne vůbec ptá? 
Pán Ježíš však nechává i v takovéto situaci rozhodnutí na 
člověku. Ani cesta k uzdravení nebude jednoduchá. 
   Bude na ní potřeba překonat mnohé zábrany. Bude třeba 
vykročit z ulity, do které se před lidmi uzavíráme. Bude 
potřebné začít tvořit nová očekávání, být aktivním a při-
pravit se, že se budeme vyrovnávat s lidmi, situacemi a 
vztahy jinak než dosud. Cesta k uzdravení obnáší rizika. 

Vymanit se z role odevzdaně čekajícího a toho, který se 
pokorně naučil přijímat svůj úděl a začít brát odpovědnost 
za svůj život. Plány, vize budou provázeny i neúspěchy, 
zklamáními a taktéž jistým druhem osamělosti. Dříve než ne-
mocný odpoví na otázku, zda chce být zdravý, vyjádří bo-
lest: “Pane, nemám nikoho, jsem úplně sám.” Je zajímavé, že 
Pán Ježíš už tento pocit samoty nekomentuje. Vyslechne jej, 
ale ukazuje cestu dál: “Vstaň, vezmi své lože a choď!“ Hleď 
dopředu! Nestůj stále na jednom místě a nelituj sám sebe. 
Nemocný pak již neřekne nic. Vstane, bere si lože a jde, 
jakoby to byla ta nejpřirozenější věc na světě. Bez námitek 
následuje Ježíšovo slovo. Poslechne Toho, který ho uzdra-
vil, zde by mohl příběh skončit. Byl by to dobrý konec. 
   Uzdravení však uzavírá poznámka o sobotě. Duchovní, 
zbožní v úřadu, kteří by zázrak uzdravení měli oslavovat, 
kteří by měli žasnout, zuří. Uzdravení zpochybní, protože 
uzdravený nosí (v sobotu) břemeno. To je provokace!  
A uzdravený člověk se znovu dostává do konfliktu. Jak jej 
vyřeší? Poslechne Pána Ježíše? Nebo se podrobí zákonům 
těch, kteří reprezentují náboženské společenství? Rozpor,  
který se opakuje i dnes. A tak se člověk, který chce ná-
sledovat Boží principy, snaží porozumět širším souvislostem 
při hledání porozumění, pravdy a spravedlnosti, dostává do 
kolize s představami a předsudky druhých, kteří vlastní ro-
zum povýšili nad Boží moudrost. A to též bolí! Dnešní pří-
běh uzdravení klade i nám jako společenství otázky: Jak ty-
to hledající, často zraněné přijímáme? Dokážeme podpořit, 
naslouchat? Povzbudit, aby se odvážili věřit, tvořit nové 
očekávání, naděje? Anebo se staráme jen sami o sebe? Amen.  
 

   Pane Ježíši Kriste,  
   děkujeme, že si náš všímáš, že máme možnost nacházet  
v Tobě přijetí a záchranu v každém čase. Prosíme o víru  
a naději, když se nám zdá, že cestu k uzdravení nedokážeme 
podstoupit, že jsme pomalejší, méně odvážní nebo méně zbož-
ní než druzí. Pomoz nám uvěřit, že i naše tělesná a psy-
chická bolest a dokonce nemoc může vycházet z nedostatku 
zájmu, který vnímáme, ze vztahů, které nás tíží natolik, že 
se v nich nedokážeme orientovat, nedokážeme nic změnit. 
Prosíme o odpuštění, o jistotu, že náš život má vždy dobrou 
budoucnost, že Tobě samému záleží na tom, abychom sahali po 
pravé nefalšované radosti a po skutečném pokoji. Odejmi od 
nás vše, co tíží naše svědomí, co nás obviňuje z vin, které  
už nemůžeme napravit. 
   Pane, Ty víš, co potřebujeme, jak rádi bychom byli 
zdraví. Prosíme o Tvůj zásah a moc, která v nás obnoví 
nadšení a ochotu nechat se Tebou vést. Amen.  
 



 

Mimořádná akce konaná v našem sboru 
 

   Spolek EXULANT zve na konferenci, kterou pravidelně po-
řádá pro připomenuti významných události z dějin české re-
formace, českého náboženského exilu a návratu potomků pobě-
lohorských exulantů do staronové vlasti. Letošní konference 
se bude konat v našem sboru v sobotu 6. října. 
 

Program:  
1o.oo zahájení bohoslužebným úvodem          - Luděk Korpa   
1o.35 Osudový rok 1618 a jeho důsledky       – Jan Kumpera  
11.15 kytarový koncert                       - Pavel Čáp  
11.35 100. výročí vzniku Republiky československé a ČCE  
                                             – Joel Ruml 
12.1o oznámení 
12.15 polední přestávka 
13.oo členská schůze spolku 
14.oo Víra a násilí                          – Petr Macek  
14.45 varhanní koncert                       - Pavel Braha 
(skladby J. S. Bacha, J. K. Kuchaře, D. Brassai, J. Ernsta,  
  W. Byrdaie) 
16.oo ukončení konference   
 

 

   Staršovstvo děkuje všem, kteří pamatujete na svůj sbor i fi-
nančně. Díky Vaší pomoci můžeme pečovat o kostel.   
    V letošním roce proběhly velké investice do oprav podlah 
v celém prostoru kostela. Rádi bychom také dokončili budovanou 
klubovnu pro děti v suterénu kostela a opravu varhan. Součástí 
modernizace kostela při zachování jeho jedinečného rázu je první 
etapa rekonstrukce plynového topení v celém objektu kostela, 
včetně modlitebny.    
   Pokud chcete, abychom mohli Vaši platbu identifikovat, použij-
te variabilní symbol: pokud před něj napíšete jednu z níže uvede-
ných číslic, můžete určit, k čemu má být Váš dar použit: salár - 
1; celocírkevní fond oprav (Jeronymova jednota) – 2; dar na pro-
voz sboru – 3; opravy varhan – 4; opravy kostela – 5. Pokud slo-
ženku neoznačíte, bude váš příspěvek použit na opravy kostela. 
   Možné je předat svůj dar také přímo v kanceláři sboru.  
 

    Nemocným a nepohyblivým členům sboru nabízíme nejen konání 
rodinné bohoslužby se slavením svaté večeře Páně. Na faráře sboru 
je možné se v této záležitosti obrátit osobně, písemně či telefo-
nicky. Svátost křtu, konání sňatku či pohřbu je možné domluvit 
osobně, písemně či telefonicky na adrese sboru. Je nás také možné 
vyhledat ve složitých životních situacích, při žádosti o duchovní 
vedení, při zájmu o základní informace o křesťanství či naší 
církvi.  

Farní sbor ČCE Plzeň-západ  
Němejcova 2, 301 00 Plzeň, tel. 739 209 260;  

plzen-zapad@evangnet.cz; IČO 45 333 700; číslo účtu: 722357319/0800; 
web: https://plzen-zapadni-sbor.cz   
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                                                Daniela Tinková  Poslední večeře 
 

    V Jeruzalémě je u Ovčí brány rybník, hebrejsky zvaný 
Bethesda, a u něho pět sloupořadí. V nich lehávalo množství 
nemocných, slepých chromých a ochrnutých. Neboť anděl Páně 
čas od času sestupoval do rybníka a vířil vodu; kdo první 
po tom zvíření vstoupil do vody, býval uzdraven, ať trpěl 
kteroukoli nemocí. Byl tam i jeden člověk, nemocný již tři-
cet osm let. Když Ježíš spatřil, jak tam leží, a poznal, že 
je už dlouho nemocen, řekl mu: „Chceš být zdráv?“ Nemocný 
mu odpověděl: „Pane, nemám nikoho, kdo by mě donesl do ryb-
níka, jakmile se voda rozvíří. Než se tam sám dostanu, jiný 
mě předejde.“ Ježíš mu řekl: „Vstaň, vezmi své lože a 
choď!“ A hned byl ten člověk uzdraven; vzal své lože a cho-
dil. Židé řekli tomu uzdravenému: „Je sobota, a proto ne-
smíš nosit lože.“ Odpověděl jim: „Ten, který mě uzdravil, 
mi řekl: Vezmi své lože a choď!“ Zeptali se ho: „Kdo je ten 
člověk, který ti řekl: Vezmi je a choď?“ Později vyhledal 
Ježíš toho člověka v chrámě a řekl mu: „Hle, jsi zdráv. Už 
nehřeš, aby tě nepotkalo něco horšího!“  
 

   biblický text evangelia podle Jana 5. kapitola, verše 2. až 9. 
     



 

           V našem sboru se koná celá řada zajímavých koncertů, besed  

a setkání.  Informace o nich najdete na našich www stránkách. 
https://plzen-zapadni-sbor.cz 

 
 

Pravidelný program v týdnu  
 

Neděle 9:00 hodin 
bohoslužby s kázáním Slova Božího 

 

Vítáni jsou všichni lidé dobré vůle. Během bohoslužeb  při-
pravujeme program pro děti. Bohoslužby se slavením svaté 
večeře Páně se konají vždy první neděli v měsíci a o svát-

cích. Rodinné bohoslužby se konají vždy třetí neděli 
v měsíci v 9.oo hodin. 

 

pondělí 17:15 hodin dětský skautský klub Kavalíři 
setkání dětí ze sboru a jejich kamarádů 

 

čtvrtek 15:00 hodin biblická hodina pro dospělé 
 

pátek 19:00 hodin zkouška pěveckého sboru 
 

V kanceláři sboru jsme pro Vás  vždy v úterý a ve čtvrtek 9:00 – 12:00 
 

   Je možné domluvit se s bratrem farářem na osobním setká-
ní na telefonním čísle 739 209 260. Jste-li ve složité ži-

votní situaci, můžete se na něj obrátit kdykoliv. 
 

 
Pozvání do pěveckého sboru 

 

   Náš sbor věnuje hudbě mimořádnou pozornost. Navazuje tak 
na dloholetou tradci nejen pravidelně konaných hudebních 
nešpor - podvečerních bohoslužeb vždy první neděli v měsí-
ci, ale i na skutečnost, že hudba “zvěstuje evangelium 
stejně důležitě jako slovo samotné” (Martin Luther).    
   Snažíme se, aby ke kvalitnímu zvěstování Božího slova 
při nedělních bohoslužbách patřila neodmylitelně i varhanní 
a vokálně instrumentální hudba. Samotný pěvecký sbor má 
dlouhou tradici, ale k tomu, aby se mohl stát integrální 
součástí bohoslužeb, je vždy potřeba většího počtu sta-
bilních členů. Zkoušky probíhají pod vedením špičkové pro-
fesionální dirigentky paní Jitky Chaloupkové vždy v pátek 
od 19.oo hodin v presbyterně sboru. První zkouška po 
prázdninách je v pátek 7.září 
    Sestry a bratři, přátele, všechny vás, kteří rádi 
zpíváte, zveme do našeho pěveckého sboru. I vaše účast 
pomůže k radostné oslavě Pána Boha, povzbuzení a potěšení 
druhých i sebe. 

 
Večerní bohoslužby s hudebním programem  

 

připravujeme vždy na první neděli v měsíci od 17.oo  
 

Galerie u Jižního - výstavy 
 

V prostorách našeho kostela pod názvem Galerie u Jižního  
probíhají čtyřikrát do roka výstavy. 

 

2.září od 17.oo se uskuteční vernisáž výstavy obrazů  
Daniely Tinkové pod názvem Přijď, dešti nebeský 

 

  Na dobu Adventu připravujeme DUETINA - obraz a slovo 
Výstavu prezentující dlouholetou spolupráci výtvarníka Pav-
la Falátka a básníka Jiřího Pejly.  

 

Setkání Dámského kruhu v neděli 23.září v 17.oo hodin 
 

   Milé ženy a dívky,  
   srdečně vás po prázdninách zveme na další setkání Dám-
ského kruhu. Tématem našeho setkání bude, co se nás z Písma 
o prázdninách dotýkalo, inspirovalo či k nám živě hovořilo 
nebo s čím jsme naopak zápolily. Naše sdílení proložíme ja-
ko vždy zpěvem a společnými modlitbami. Na setkání s vámi 
se všemi se po prázdninách těší Ivana, Hanka a Jana. Těšíme 
se i na nové tváře, které jsou vždy velkým obohacením naše-
ho setkání. Nebojte se proto přijít mezi nás, nejsme uza-
vřená skupina. Více informací na ivanka.horka@centrum.cz. 

 

Hovory nad Biblí 
 

sborový večer v úterý 16.října od 18.oo hodin  
               

Rozhovory s Galileem  
 

 platforma k dialogu nad vztahem vědy, víry a umění vždy 
v úterý od 18.oo hodin 25.září a 20.listopadu  

 
    Při našem sboru působí malý oddíl skautů  
a skautek Kavalíři – 46. skautský oddíl střediska     
ICHTHYS v Plzni. Scházíme se v pondělí od 17.15  
v klubovně v suterénu sboru. Vedle řádného skaut-
ského programu nabízíme svým členům především 

společenství a program pro duchovní růst dětí a 
mladých lidí ve víře. Od září nabíráme nové členy. 

         

            Kazatelská stanice Nýřany 
Pravidelné bohoslužby v neděli 14.oo hodin 

v sídle Českého svazu chovatelů, Dr. Pavla Klementa 1057, 
Nýřany; https://plzen-zapadni-sbor.cz 

 


